

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ДИСЦИПЛИНА — ПЕРВОЕ УСЛОВИЕ ДЛЯ КОММУНИСТА

Недисциплинированность — разновидность оппортунизма. Сосредоточим огонь по мелкобуржуазной распушенности

ЗАДАЧА ИЗ ЗАДАЧ

Успехи, которых добился рабочий класс, колхозные массы нашего Союза под руководством коммунистической партии, в значительной мере объясняются той железной, большевистской дисциплиной, которая с момента организации коммунистической партии является основой в ее работе и борьбе. Ленинская дисциплина является могучим орудием в руках коммунистической партии. Партия осуществляет авангардную роль руководителя масс на основе проведения ленинских принципов, претворения в жизнь учения Маркса-Энгельса-Ленина, на основе непоколебимой дисциплины.

Необходимость железной дисциплины в партии неоднократно подчеркивал Ленин и партийными съездами. Исключительное внимание вопросам дисциплины уделяет вождь коммунистической партии т. Сталин. Развернувшаяся отчетно-перевыборная кампания показала, что с вопросами дисциплины в томской органи-

зации далеко неблагоприятно, особенно в советских ячейках.

О наличии слабой партийной дисциплины зафиксировано в материалах прошедшей отчетной перевыборной кампании парторганизаций вузов. Об этом же говорит и помещаемый сегодня материал о партийной ячейке ТПО и парторганизации Моржовики.

Что значит не проводить партийных собраний в течение трех месяцев? Это значит — потерять всякую способность бороться за укрепление организационных принципов нашей партии, а отсюда — хлостую борьбу за генеральную линию.

Мы имеем не единичный случай совершенно неудовлетворительного по сечению коммунистами партийных собраний и партийной учебы. Положение это терпимо быть не может. Партия Ленина сильна своей дисциплиной. Кто расшатывает эту дисциплину, тот на деле помогает классовому врагу.

Нужно воспитывать в себе большевистскую непримиримость к тем, кто нарушает партийную дисциплину. Наступающий четвертый год — последний год пятилетнего плана, требует особой мобилизации сил рабочего класса, колхозных масс. Каждый коммунист сумеет на деле стать организатором этих масс только тогда, когда он будет дисциплинированным бойцом ленинской коммунистической партии.

Вопросы партийной дисциплины нужно включить в повседневную повестку работы партийной организации.

не руководит хозяйственной организацией.

Перед ТПО стоят огромные задачи по реализации решений ЦК об улучшении рабочего снабжения. Ячейка же не направляет работу хозяйственной организации на выполнение этих решений.

Член правления ТПО — Павловский творит безобразия, которые срывают рабочее снабжение и питание. Привыкшие на станции продукты по несколько дней не разгружаются. Не так давно из-за безхозяйственности пропало 39 кур, предназначенных для столовых.

Все эти безобразия проходят мимо партийной ячейки. Нужны срочные меры, которые бы наладили партийную работу ТПО.

Матвейко.

НЕТ ПЛАНА РАБОТЫ

Партийная и комсомольская организации в Моржовском затоне не ведут организационно-воспитательной работы среди рабочих и молодежи.

Это наглядно можно увидеть из отчетных докладов секретаря ячейки партии и комсомола, сделанных на последнем собрании. Секретарь комсомольской ячейки говорил о таких недопустимых фактах: Плана работ в ячейке нет. Ударников в комсомоле нет ни одного. Ни у одного комсомольца нет комсомольского билета.

Секретарь партийной ячейки говорит о том, что партийная организация не стоит во главе по проведению всех намеченных партий мерсприятий. Отдельные коммунисты плетутся в хвосте беспартийной массы.

Между рабочими Моржовки, особенно молодежью, и находящимися рядом стекольным заводом «Красная сопка» существуют несправедливые взаимоотношения. Никакой сплоченности в работе. Моржовская молодежь не пускает заводских ребят и девушек в свой клуб. На этой почве развивается хулиганство. Комсомольская организация яростно борется с подобными безобразиями и мер к их устранению не принимает.

Алексенко.

ЯЧЕЙКА ВКП(б) ТПО НЕ РУКОВОДИТ МАССАМИ

Ячейка ВКП(б) ТПО организована с 1 октября. Однако она до сих пор свою работу не развернула. Бездействует секретарь ячейки Эшлигер.

За это время не было созвано ни одного партийного собрания. Ячейка

89,9 процента

Сводка хлебозаготовок.

За 28 декабря принято хлеба от Томского района всего лишь шесть центнеров.

Всего с начала кампании заготовлено 74943 центнера. Госсорпотдел за засыпано 3682 цент. и товаросортного зерна 1320 цент. Всего 79.945 центнеров.

Годовой план выполняет из 89,9 проц. Сельсоветы: александровский белобородовский, брагинский, лучановский, нагорно-иштанский, олего-славокинский, несмотря на свое отставание в хлебозаготовках, за последнюю пятидневку не сдали ни одного центнера.

Твердозаданцы в александровском сельсовете из 36 центнеров сдали только 9. В астраханцевском из 78—29.

СТАРИНЧИКОВ И ИОНОВ ДОЛЖНЫ ОТВЕТИТЬ ЗА УБОЙ КОЛХОЗНОГО СКОТА.

Старинчиков М. М., председатель сельхозартели (Нагорно-Иштанский с. с.), зарезал на мясо одну из своих лошадей, теперь обоим членам артели, сославшись на то, что все колхозники общестекали по одной лошади, а он две.

По примеру предлохоза председателя сельсовета Ионов, Н. Ф. зарезал другую колхозную лошадь вполне пригодную для работы.

Глядя на руководителей несознательных колхозников в свою очередь тащат все, что им попадет. Иштанский.

В попадейкинском колхозе «Красный рыбак» нет никаких порядков в использовании лошадей, запрягают их, не дают лошалям отдыха в то время, когда на это есть все возможности. Вот, например, пишет нам сельхоз «Свой» — Попадейкин Ильякопентий помет колхозных лошадей то в Томск на крестьян, то в соседнее село на гульбище.

Такому произволу нужно положить конец.

СОБРАНИЕ ПАРТАКТИВА

СЕГОДНЯ, в 6 часов вечера, в помещении Совпартшколы возмывается общегородское собрание парт актива.

ПОВЕСТКА: «ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ ТОМСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ В СВЯЗИ С ПИСЬМОМ ТОВ. СТАЛИНА». Докладчик тов. Запорожский. Секретарям партячеек обеспечить полную и своевременную явку.

ОВЛАДЕТЬ 6-Ю УКАЗАНИЯМИ т. СТАЛИНА — ЗНАЧИТ ВЫПОЛНИТЬ ПРОМФИНПЛАН

Стенгазеты еще не включились в сталинскую эстафету

ТРИ ОСНОВНЫХ ВОПРОСА РЕШАТ УСПЕХ РЕМОНТА СУДОВ В САМУСЬСКАХ

Перед треугольником Самусьского района три основных задачи, от успешного разрешения которых зависит окончание судоремонта в срок.

Первая — переход на хозрасчет, вторая — паспортизация станков и третья — реализация генерального соглашения ЦК водников с наркомом о новой системе оплаты труда.

Затем в целом числится на хозрасчете. Но пехи и бригады еще не переведены. А это значит, что хозрасчет идет в зачаточном состоянии.

Второй вопрос — паспортизация станков. Мастер, не зная, сколько по плану должен выработать от или иной станок, не может предъявить к рабочим, которые работают на станках, должных требований.

В прошлом году затон перерасходовал на ремонт громадные суммы сверх плана. В этом году доплатить технах сумм отпущено не будет ни одного рубля. Сейчас вводит новую систему оплаты труда.

Уже было несколько рабочих собраний по этому вопросу, выступили хозяйственники затона, разобрали эту новую систему в отношении экономии денег, но ни председатели затонкома ни секретарь партколлектива здесь не выступили, тогда как нужно было разъяснить политическое значение новой системы оплаты.

Партколлектив и затонский комитет должны дать решительный отпор рвачам, которые говорят, что новая система для рабочего хуже, что она снижает зарплату рабочих. Нужно разъяснить, что новая тарифная сетка рассчитана на выделение ведущих профессий и ударников.

Эти три основных вопроса Самусьска должны по большевистски разрешить в городской партконференции.

Г. Воскресенский.

СТЕНГАЗЕТЫ, ВОЗГЛАВЬТЕ РАБОТУ ШТАБОВ СТАЛИНСКОЙ

«ЛЕСОПИЛКА» И «КРАСНЫЙ ПРОИЗВОДСТВЕННИК» НЕ ПОДХВАТИЛИ БОЕВОГО ЛОЗУНГА ПАРТИИ

Лучшая хозрасчетная бригада на заводе во главе с бригадиром т. Лысенко выдвинула встречный план в 1000 кубометров. Эта тысяча кубометров является подарком бригады Лысенко 3-й городской и 17 всесоюзной партконференциям.

До этого бригада Лысенко, которая является лучшей хозрасчетной бригадой всего завода, проработала писемко котельщиков завода «Металлист».

Рабочие всего лесопильного завода включились в производственную сталинскую эстафету.

Таким образом, весь завод в целом борется за выполнение производственной программы, повышается производительность труда, налаживается правильная расстановка сил.

Каждое бы, что стенгазета завода «Лесопилка» должна быть застрельщиком и организатором всех этих начинаний. Однако газета никакого участия в этом не принимает. В последнем номере газеты нет ни слова о хозрасчетной бригаде Лысенко. Стенгазета не сумела создать общественного мнения и привлечь внимание масс на выполнение промфинплана. Ни слова нет о работе других бригад. Газета не передает опыта лучших.

Проходящую сталинскую эстафету редколлегия стенгазеты махо-

НА КИРПИЧНЫХ НЕТ БОРЬБЫ ЗА ПРОМФИНПЛАН

(Оперативная сводка).

Кирпичный завод № 16 за последнюю декаду должен был выработать кирпича сырца 83300. Фактически же выработано только 64500.

Кирпича строительного нужно было выработать 150 тыс. да но же 156900.

Рабочих на заводе занято 84 человека, которыми выработано 669 рабочих дней. План труднейшей недовыработан на 3 дня. Прогулос на заводе за это время было 12.

Ударников на заводе 51, т. е. большая половина. Но прогульщики резко понижают производительность труда на заводе. Отсюда вывод: нужна всемерная борьба с прогулами и введение твердой трудовой дисциплины.

На заводе отсутствует постановление рабочих предложений. Это говорит за то, что массовая работа совершенно не развита. В сталинскую эстафету заводы не включились.

СТУДЕНТЫ СТИ СТАНОВЯТСЯ НА ПУТЬ МАССОВОГО ВООРУЖЕНИЯ ГОРНЯКОВ ТЕХЗНАНИЯМИ.

В условиях каменноугольной промышленности основное значение имеет исключительное значение. Учитывая это, комсомольцы СТИ выдвинули организовать у себя в институте и на рудниках станции технические знания.

Техническая станция должна стать штабом распространения технических знаний. Упор в работу будет сделан на помощь Урало-Узбассу организации бесед, лекций.

Помимо работы по распространению технических знаний среди студенчества, станция охватит своей работой и инженерно-технических работников. Будут проводиться специальные лекции силами лучших профессоров, выписана специальная литература и пр.

Для использования опыта и знаний намечено привлечь для техпропаганды иностранных специалистов Шахтстроя.

Комсомольцы-горняки обязались развернуть сеть степий технических знаний на рудниках Кузбасса. Д. Дорошенко.

рабочей фабрики «Красный Производственник» не подхватила.

На мажорочной за две декады декабря план выполнен только на 37 проц. На ликвидацию этого значительного прорыва стенгазета не могла лизовалась. Она не билась за внедрение и проведение в жизнь шести условий т. Сталина. На фабрике до сих пор существуют подпольщики, уравниловка и обездличка. Ни один пех не перешел на хозрасчет, не говоря уже о бригадах. Стенгазета на все это никак не реагирует.

Новому составу бюро партийной ячейки необходимо заострить внимание на укреплении стальной гавети лучшими ударниками производств, Артемьев.

ДОБИТЬСЯ ПЕРЕЛОМА В СЕНОЗАГОТОВКАХ

До его времени сенозаготовки продолжали оставаться одним из слабых участков заготовок. Из 88 тысяч центнеров по плану, заготовлено только 27682 центнера.

Последние сведения о меее горюют о том, что вопросу сенозаготовок со стороны сельсоветов не уделяется достаточного внимания. Акженинский сельсовет выполнял план хлебозаготовок на 129 проц. Этого удалось добиться благодаря ударной работе колхозников. Одна ко жкенинцы свой опыт борьбы за хлеб не перекладывали на сенозаготовку и за 1900 центнеров заготовили всего лишь 740.

К числу передовых по заготовке сена надо отнести такие сельсоветы, как Дунинский. Он свой план в 50 центнеров перевыполнил. Кол бикинский из 300 центнеров заготовил 276, Вилюнский из 900—621.

Позорнее всего идут сенозаготовки в Позднеевском, Киреевском Горбуновском и Тигильевском сельсоветах. Они за все время не заготовили ни одного центнера. Те гильевский сельсовет, имея у себя хорошие сенокосные угодья, не сумел заготовить ни одного центнера сена.

Безобразно плохо идут заготовки в кулацко-зачиточной части села. Из 1382 центнеров твердозаданцы сдали только 467. Сельсоветы: Калтайский, Коининский, Небулинский, Рыбаловский, Семилукинский, Сухореченский продолжают по портунистический относиться и заготовки сена и не делают решительного нажима на твердозаданцев.

В Калтайском сельсовете зажиточные хозяйства из 63 центнеров сдали 17. В Коининском из 172—ни одного и Небулинском — из 162 только 10.

Сенозаготовки при таких темпах долгие оставаться не могут. Развертыванием массовой работы, ре шительной борьбы с кулацкими хозяйствами, а также не выполняющим своим заданием, план сенозаготовок должен быть выполнен.

В КАЛТАЕ ИЗ 3700 ЦЕНТНЕРОВ ЗАГОТОВЛЕНО СЕНА ТОЛЬКО 586

План сенозаготовок Калтайского сельсовета не выполнен. Контрольное задание колхозам дано было по 800 центнеров, но они дали всего ничтожное количество. «Путь Ленина» дал 28 цент, «Ленин-Юлы» — 174, «Сибиряк» — 275, «Груда» — 222 цент.

Единоличники, вместе по лагающим к сдаче 437 центн., сдали только 189. Газрядзаданцы, вместо 63, сдали 17 цент. Всего сельсовет должен был сдать 3700 центнеров, а на сегодня сда 586.

Основная причина невыполнения сенозаготовок, это бездействие сельсовета. Предсельсовета т. Беляшкова надеется на самотек и расквашивать начинает только по приезде уполномоченных.

В настоящем году сена в Калтайском сельсовете очень много но вместо выполнения плана сена заготовок, сено сплавляется на частный рынок.

Г. Д.

КОМСОМОЛ БЕРЕТ НА БУКСИР ГОРНЫЙ ВТУЗ

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО-СЧЕТ

ВСЕМ КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ КУЗБАССА

Дорогие товарищи!

Бурный рост народного хозяйства, развитие окраинных республик не может опираться в своем развитии на одну южно-металлургическую базу. 16 партбюро решил форсировать строительство второй угольно-металлургической базы на Востоке, создать новую базу цветной металлургии в Казахстане, Туркестане.

«Из этого следует, что мы не можем уже обходиться тем минимумом инженерно-технических и командных сил промышленности, которыми мы обходились раньше. Из этого следует, что старых очагов формирования инженерно-технических сил уже недостаточно, что не обходимо создать целую сеть новых очагов на Урале, в Сибири, в Средней Азии. Нам нужно теперь обеспечить себя втор, а именно больше инженерно-техническими кадрами и командными силами промышленности, если мы действительно думаем осуществить программу социалистической индустриализации СССР».

Таково 4-е условие тов. Сталина. На основе решения партии, в Сибири в 1930 году создан из горного факультета горный втуз в г. Томске, единственный на всю Сибирь, на весь Кузбасс. За первый год и четыре месяца своего существования втуз вытратил в себя 800 человек и этой зимой—25 января должен освоить еще 400 человек. Из-за того, что молодой втуз еще не имеет сети подготовительных курсов и рабфактов, зимний прием сейчас стоит под угрозой срыва.

Такое положение терпимо быть не может. Горный институт должен выпускать для Кузбасса нужное количество высоко-подготовленных специалистов.

Комсомол горного института направляет сейчас свои силы в борьбе за авангардную роль КОМ в учебе, для подготовки высоко-качественного специалиста.

В ответ на социалистический счет ленинских горняков комсомол включается в ленинский технический поход и обязуется помочь молодым горнякам Кузбасса в овладении техникой через студентов, отъезжающих на производственную практику, и издание популярной технической литературы, через сеть заочного обучения.

Со своей стороны коллектив СГИ предьявляет социалистический счет всем районам, горнякам Кузбасса, молодым горнякам и рабфактам, с которыми заключен договор на кадровом рабфактовском совещании о популяризации горного института. В части помощи в освоении контингента зимнего набора и постоянной подготовки кадров для втуза необходимо:

1. Мобилизовать, по примеру томского горкома ВЛКСМ 50 человек рабочих-ударников, колхозников для овладения командными высотами науки и послать их в зимний лагерь в СГИ.

2. Включить четвертое условие г. Сталина в широко развернувшийся сталтинский поход, мобилизовав внимание рабочих, комсомольцев на создание собственной итердигенции из рабочего класса.

3. Каждому горному, райкому даться создания курсов по подготовке в вуз при своих районах для обеспечения бесперебойного набора в будущем.

КУЗБАССУГЛУ:
1. Выделить денежный фонд для организации сети курсов по подготовке в вуз во всех рудниках и районах Кузбасса.
2. Форсировать строительство и первую сессию в Прокопьевск.

КОЛЛЕКТИВУ ВЛКСМ КУЗБАССУГЛУ:
1. Выполнить решение Крайкома ВЛКСМ от 17 мая по докладу СГИ об организации контроля за выполнением решения о форсировании строительства института в Прокопьевске и помочь в организации и отпуске средств на курсы по подготовке в вуз.
Томский горком ВЛКСМ в своем решении обязал рабочие ячейки послать рабочих КОМ в СГИ для подготовки из них руководителей кадров. Большому Кузбассу.
Горком и коллектив ВЛКСМ обращается к горняцким райкомом о принятии решительных мер в деле ликвидации прорыва на важнейшем участке строительства.
Со своей стороны просим районы предьявить нам социалистический счет в деле помощи нам по разворачиванию технической учебки.
Томский Горком ВЛКСМ.
Коллектив ВЛКСМ СГИ.

ЗАКОНЧИТЬ ПОБЕДОЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ ПОХОД ЗА ЛИКБЕЗ

Комсомол, под руководством партии, взял ответственную на себя задачу: стать главным помощником в проведении культурной революции. На сегодня томский комсомол по ликбезпоходу имеет ряд достижений, которые необходимо закрепить. Теперь выдвинуты еще новые задачи, на решение которых комсомол Томска должен мобилизовать все свои силы.

Все коллективы ВЛКСМ обязаны:
1. Мобилизовать все лучшие силы комсомола на работу по культстафете. Систематически проверять работу выделенных комсомольцев.
2. На производствах, во вузах, вузах и техникумах развернуть агитационную массовую работу под лозунгом: за сплошную грамотность города Томска, за высокое качество работы школ ликбеза.

3. Повседневной работой комсомола должна быть борьба за качество учебки, за хорошее качество работы культармией, неграмотного и малограмотного. Систематически выявлять злостных срывщиков ликбеза. Комсомол должен концентрировать внимание всей рабочей общественности на проработку ликбеза.

4. На сегодня перед комсомолом стоит остро вопрос о создании нужных условий учебки для работников и домохозяек. Комсомолу необходимо добиться организации при школах, при жактах и при производствах детских комитетов и яслей. Это обеспечит явку работниц и домохозяек для повседневной учебки.

5. Вся работа комсомола за культурный город должна быть пронизана социализацией и ударничеством. Блестяще начатую борьбу с неграмотностью ленинский комсомол закончит победой.

Мартынов.

ЛИКБЕЗПОХОД СЕГОДНЯ

РАПОРТ ГОРШТАБА НА СЛЕТЕ УДАРНИКОВ ЛИКБЕЗА В ДОМЕ КРАСНОЙ АРМИИ.

В Томске выявлено неграмотных 291.

Из них охвачено учебой 3021 (100 проц).

Малограмотных 6010.

Из них обучается 5264 (88 проц).

Средняя посещаемость учащихся 81 проц.

Политбюро охвачены 145 (74 проц).

В 9 рабочих клубах 1 раз в декаду проводятся вечера для обучающих.

Индивидуально на газету «За грамоту» 1800.

Собрано средств за время штурма 29.000 руб.

Культармейстеры в городе 3117, из них ударников 378.

80 групп обучающихся соразмерности между собой на повышение качества учебки, на скорейшее прохождение программы. Ударников из учащихся 599.

В ГОРШТАБЕ ЛИКБЕЗА

30 XII, в 9 ч. я, явились организатором политбюро: Янину, Кузнецову (ГРИ), Чепиной (с-стр. т.), от М-Эл. комб. ТГУ, СИИТа и Сибстринна.

ГССШ (ул. Семашко, 14, ауд. № 7).

Обеспечить перестройку сельских школ

ПРЕДСЕДАТЕЛИ: ИШТАНСКОГО,
ЧЕРНЫЛЬЩИКОВСКОГО И
ИГЛАВСКОГО СЕЛЬСОВЕТОВ
ТОРМОЗЯТ ПОЛИТЕХНИЗАЦИЮ
ШКОЛ

Орловский школьный куст по составу учителей один из передовых в томском районе.

Куст охватывает 13 школ. Из них 4 школы двухкомплектные и 9 школ одноклассные. Здесь имеются крупные производственные единицы: затоны Самуевской и Морьяновской, Лестромхоза с 4 плотинами, в каждой деревне — колхоз.

В октябре на первом кустовом собрании проработано решение ЦК ВКП «О начальной и средней школе», а в ноябре заслушаны доклады всех заведующих школ. Из докладов и выступлений видно, что школа ведет борьбу за перестройку своей работы, за новые методы, за политехническое воспитание. Но это сельской школе дается не просто.

Партактив сельсоветов и предприятий смотрит на школу, как на учреждение, органически несвязанное с производством и с общественной жизнью деревни. Например, заведующий самуевским учебно-производственным хозяйством на просьбу о помощи школьницей столовой сказала:

— Напичкай 10 или 15 км. дров, за это я вам дам продукты для горячих завтраков по норме зарплате с рабочими первой категории. Дать же что-нибудь для школы я не могу, так как у меня по учреждению свой хозрасчет.

Учительница самуевской школы ФЗО Бочарова дает пракз озерской школе:

— Предлагаю явиться ко мне на квартиру по адресу: Самуевский затон, дом коммуны № 156, со всеми планами, дневником посещаемости и работами учащихся, для проверки работы школы.

Она не помогла делом, не указала как надо налаживать и стричь по-новому работу школы, а лишь ревизию надела.

Черныльщковский сельский совет категорически отказывает заведующему школой показавшей раздел в смете сельсовета на политехнизацию лонданию, потому, что такого раздела у них нет. Нагорно Иштанский и Красно-Иглавский сельсоветы отводят заведующему школой, что у них есть по смете на политехнизацию 80 или 100 рублей, но «стричить» деньги на пункты (!) они не намерены. В школах: горбуновской, возлюбленной, красно-иглавской и черныльщковской не только на оборудованы комнаты по политехнизации, а даже нет учебных столов или парт.

Поставленные ЦК ВКП «О начальной и средней школе» учительство орловского куста привнесло с огромным удовлетворением.

По зову ВКП(б), учительство ринулось в бой за политехнизацию школы, но путаницы из Иштанского, Черныльщковского и Красно-Иглавского сельсоветов тормозят и мешают перестроить работу школы.

Необходимо районным органам народного образования разослать председателям сельсоветов их обязанности в деле выполнения решения ЦК.

НУЖЕН Ж.-Д. ИНСТИТУТ ПРОЕКТИРОВАНИЯ

СИИТ ДОЛЖЕН ПОМОЧЬ
СОЗДАНИЮ ЕГО

Томская ж. д. на 1932 год намечала расход на новые работы в сумме 41 милл. рублей.

Практика прошлых лет показала, что от правильной постановки технического проектирования работ зависит и правильное освоение строительства.

Между тем, до сего времени с проектными работами в дирекции Томской ж. д. не совсем благополучно.

Работает единственное проектное бюро, которое организовано при строительном отделе. Что же касается других отделов, то эта область работы там совершенно отсутствует, и если есть проекты, то они составляются зачастую оперативными работниками, загруженными оперативной работой и лишенными достаточными теоретическими познаниями.

Имеется разрыв между современной техникой и производством.

Между тем, в Томске есть научная сила в лице СИИТа, который готовит кадры для транспорта и тоже проектирует дипломы и учебные работы, не поддавая под них, в большинстве своем, производственной базе.

Инженерно-технической секцией и отдельными работниками из актива ИТР дирекции дороги выдвигается вопрос об организации при Томской ж. д. института проектирования, объединив для этой работы инженерно-технические силы дирекции дороги и научные силы СИИТа, а также и другие научные учреждения и учебные заведения. Надо использовать работу студенчества вузов на реальном проектировании, одновременно приближая научные силы и новые кадры к производству. Это должно дать хорошие результаты как для углубления работ по реконструкции транспорта, так и для правильного разрешения всего комплекса вопросов урало-кузнецкой проблемы.

В этой области работы — непочатый край.

1 января 1932 г. назначается первое совещание ИТР дирекции дороги и научных работников для проработки организации проектного бюро, в виде института проектирования при дирекции Томской ж. д.

Надо надеяться, что общественность, ИТР дирекции и научные силы города примут активное участие не только в работе этого совещания, но и в дальнейшей практической работе проектирования всех объектов, связанных с реконструкцией транспорта и рационального освоения миллионов капиталовложений на новое ж.-д. строительство.

Группа ИТР дирекции Гомской

Дайте возможность заниматься

В общежитии физкультурных курсов при стадионе теснота. Через общежитие устроен ход, отчего сильный холод. Зачастую не бывает воды для умывальников и отвариной — для питья. Питание плохое, в столовой № 3 не хватает ложек, создаются очереди, студенты опаздывают на занятия.

Каток стадиона до сих пор не приведен в порядок, на льду бурья, щели, кататься нельзя. Платных работников на катке много, а толку нет.

На практику отправили, а договоров не заключили

БЕЗОТВЕТСТВЕННАЯ
РАБОТА Т. ЧУЛКОВА
ИЗ ГРИ.

В «Красном Знамени» не раз уже указывалось на исключительно безответственное небрежное отношение администрации некоторых томских втузов к подготовке ИПП студентов.

Сейчас можно установить, что геолого-разведочный институт к ИПП не подготовлен. Студентам договоры с производителями Кузбасса о ИПП. Уехавшие группы телеграфируют и пишут, что их производства не принимают. Перед нами коллективное письмо от студентов II курса СибГРИ 155-6 группы, отбывающих маршедерскую практику в Кемеровском рудоуправлении.

Они пишут: «Благодаря тому, что где то у нас в СибГРИ сидит растапа, мы потеряли из нашей практики уже 5 дней, но должно быть придется потерять еще больше...»

Оказывается, что людей отправили, а договора с рудоуправлением не заключили.

Далее они пишут: «Нас встретили недоуменными вопросами: откуда вы, зачем, когда и с кем договаривались? Знать не знаем и ведадь не ведаем. Если примем на ИПП, то лишь 4 чел. (а послано 6 чел.) и то, так сказать, из сожаления, иная вам настречу, а требовать не смеете — отошлим назад».

Спецедежды нет, практику будете проходить в своей одежде. Больше от нас ничего не добьетесь хорошего, поэтому отправляйтесь домой, и вообще, как хотите, а нам с вами разводить разговоры некогда».

Пока, как видно, товарищи болтаются в воздухе. Закапывают они письмо словами: «Вам, товарищи из дирекции, шлем мы особо „горячий“ привет, так чтобы вы могли почувствовать, до чего признательны».

В институте же зав. ИПП т. Чулков уверял, что все сделано.

Приходится сказать, что ИПП ГРИ накануне срыва... Нужно принять решительные меры к устранению этих безобразных случаев в ИПП студентов.

К. Правоторов.

ДЕЗЕРТИРЫ ИПП

Геолого-развед. техникум

В геолого-разведочном техникуме на 17 студентов гидрогеологической группы, отбывавшей практику в Кемерово, 8 чел. самовольно прекратили практику и уехали о работы. Они прогуляли емсто деканского отпуска почти два месяца. Об этом была написана заметка в септагезете «Рабочник». Ячейка ВЛКСМ, вместо привлечения симулянтов к ответственности, оправдала их, поверив им на слово, что они из-за отсутствия спецедежды прекратили работу. Но спецедежда была, это может подтвердить цегловская гидропартия: кроме того, факт, что остальные 8 студентов работали — говорит сам за себя.

Фамилии дезертиров: Анфимов, Горшенин, Деринов, Дюков, Тимохин, Редкина, Харитонов, Фомина.

Ячейка и администрация обязаны выяснить действительное положение и не верить на слово симулянтам.

ДАДИМ ЭЛЕКТРОМОТОР КОЛХОЗАМ И ФАБРИКАМ КРАЯ

(К энергетическому съезду Западной Сибири).

Мы — накануне четвертого, заключительного года пятилетия. По ряду отраслей народного хозяйства (ветвь, электромашиностроение и ряд др.) пятилетка выполнена по Союзу в два с половиною года. Валовая продукция промышленности Западно-Сибирского края в текущем году (около 500 мил. руб.) оставила позади наметки пятилетнего плана на 1932/33 г. (419 мил. руб.). По углям мы выполняем пятилетку в три с небольшим года. (Намечалось на 1932/33 г. 6 млн. тонн по Кузбассу, фактически же добыча текущего года 5,5 млн. тонн, а плановая на 1932 г. — 11,5 млн. тонн). По металлургии мы уже перевыполнили наметки для нашего края.

С каждым новым заводом, новой электростанцией техника нашего Союза впитывает в себя все новейшие достижения науки. Каждое новое предприятие выдвигает нашу промышленность на один уровень с передовой капиталистической техникой. Больше того, наши заводы (и агрегаты) слоняют да рядом оказываются единственными по своей мощности и техническому замыслу в мире.

Задача, поставленная партией перед всеми трудящимися нашей страны, это — максимум в десять лет преобретать расстояние, на которое мы отстали от передовых стран капитализма* (Сталин). Эту задачу мы должны, и ее значительная часть, разрешить во втором пятилетии 1933—37 г.

Мы должны во втором пятилетии технически реконструировать все наше народное хозяйство. Должна быть создана материально-техническая база, соответствующая самым передовым в мире социалистическим производственным отношениям. Решающей в деле «догона» передовой капиталистической техники является электрификация нашего хозяйства.

Известно, как Ленин ставил этот вопрос, как настойчиво и решительно боролся он за электрификацию. Ленин неоднократно подчеркивал, что или мы сумеем поведсти под наше хозяйство крупную машинную базу, электрифицировать промышленность, транспорт и земледелие, и тогда мы победим, или мы не сумеем, и нас смонут. Известно, что Ленин считал план ГОЭЛРО, этот первый научный

план развития нашего хозяйства, второй программой нашей партии.

Отсюда ясна вся важность, все то огромное значение, которое наша партия придает генеральному плану электрификации.

Мы приступаем к составлению генерального плана электрификации Западной Сибири. Наш край таит в себе 65 проц. всех известных на сегодня энергетических ресурсов Союза. В недрах Сибири сотни миллиардов лучших каменных углей, богатейшие водные ресурсы, сотни миллионов гектаров лесов, залежи железных, медных и золотых руд, сульфатов, строительных материалов и т. д.

Все это должно быть поставлено на службу строящегося социализма, строящегося Урало-Кузбасского комбината. Мы имеем все условия для строительства у нас крупнейшей электростанции. Больше того, благодаря комбинированию перегонки газовых углей и сапропелитов с производством электроэнергии, мы обладаем чрезвычайно выгодными предпосылками для развития в нашем крае целого ряда новых отраслей народного хозяйства, возможностью электрифицировать сельское хозяйство, транспорт и т. д.

Составить научно-продуманный план электрификации края, который впишет в себя все достижения науки и техники, теории и практики, опыт ученых инженеров и рабочих — такова

важнейшая задача всех партийных, хозяйственных, профессиональных и научных организаций края.

Поэтому создаваемый в Новосибирске 5 февраля 1932 г. первый энергетический съезд Западной Сибири приобретает огромное значение. Его решения лягут в основу генерального плана электрификации Западной Сибири. Он должен разрешить вопросы внедрения электричества во все отрасли хозяйства и быта, рационального использования топлива, наметить пути электростроительства края.

Томск имеет на своей территории ряд крупнейших научных организаций и научных сил края. Результаты их работ в области энергетики должны быть доложены съезду. Энергетический съезд должен явиться смотром работы томских научных организаций, показателем, насколько они идут вровень с потребностями жизни, с требованиями строительства социализма. Остается около пяти недель до съезда. Томичи должны проделать огромную подготовительную работу к нему. Должны быть обсуждены в широких массах основные доклады к съезду, надо развернуть большую работу по внедрению знаний по энергетике в рабочие и вузовские массы. Съезд должен поставить всю научную и рабочую общественность Томска лицом к насущным требованиям строительства Урало-Кузбасского комбината.

Ч. Хахин.

ФРОНТ НАСТУПЛЕНИЯ НА ЦИНЬЧЖОУ СЖИМАЕТСЯ

ЯПОНЦАМИ ЗАНЯТЫ ТАНЬЧЖУАНТАИ И ФАКУМЫНЬ

БОИ В РАЙОНЕ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ ЦЖОУ-ЮАНЬЦЫ

ВН. По сообщению местской печати, в районе железной дороги Инкоу-Губаньцзы идут ожесточенные бои японцы захватили город Лайтай (к северу от Инкоу). Долгая наступление по линии Инкоу-Губаньцзы японцы сели Инкоу-Губаньцзы и Циньчжоу, японцы также захватили Факумынь (к северу от Циньчжоу). В японских кругах полагают, что японцы нападут на Циньчжоу с востока и севера. Между Циньчжоу и Синьчнем телеграфное и телефонное сообщение прервано.

СТОЛКНОВЕНИЯ ЯПОНЦЕВ С «БАНДИТАМИ»

ТОКИО. По сообщению Симбу Ренго из Мукдена, севернее Тяньчжуантай (по Губаньцзиньской дороге) произошло столкновение между японскими войсками и «бандитами». С обеих сторон участвовали бронепоезда. В сообщении штаба квантунской армии говорится, что «начальник бронепоезда, а также от личной стрельбы доказывают, что регулярные китайские войска под держивают и руководят «бандитами».

Агентство Симбу Ренго сообщает из Сеула, что «бандиты» напали на станцию Фаньвенчжан, Андунь-Мукденской жел. дороги, разрушили железнодорожное полотно и железнодорожный мост. Между «бандитами» и прибывшими японскими войсками произошел жестокий бой. Дорога была вскоре восстановлена.

ДВИЖЕНИЕ ЯПОНСКИХ ВОЙСК

ТОКИО. В Инкоу прибыли три японских войсковых соединения. Из Мукдена сообщают, что возобновились бои в Анчжуаньцзене. Японская бригада из Синьчня пообещана через Мукден в район Андунь-Мукденской железной дороги. Из Тяньчжана сообщают, что в результате прибытия японских подразделений в Тяньчжане ситуация стала крайне напряженной. Китайские власти объявили военное положение и вводят укрепление.

ЧЖАНСЮАНЬ ПРИКАЗАНО СОПРОТИВЛЯТЬСЯ

ТОКИО. По сообщению аг. Симбу Ренго Гоминдан, пленники Чжэньцзюу оказывают решительное сопротивление, в случае, если японские войска начнут наступление в районе Чжэньцзюу.

НОГДА ВОССТАЛИ ЭНСИША

БЕЙПИН. Сообщают, что Энсишань напал на проходящему в Нанкине влему Гоминдана заявление, в котором соглашается от править Циньчжэ солдат на север, с целью атаки Циньчжоу любой ценой противником случае, — указываются, весь Северный Китай будет захвачен японцами.

ПОЛИТИЧЕСКИЙ СОВЕТ МИЛИТАРТОВ

БЕЙПИН. Под председательством Чжаняоля состоялось заседание совсеверо-востока. Предполагается на заседании обсуждаются вопросы, связанные с организацией военного комитета. Во вновь организованный политический от входят представители Чжаняоля, а также представители Шяня и Фаньюсяна.

РЕВОЛЮЦИОННЫЕ ДЕМОНСТРИИ В ТОКИО

ТОКИО. Вые профессиональные органы во всех частях страны пров демонстрация под лозунгами лозунгами против войны, остаются 65 рабочих, из них около 40 рабочих рабочих революционных профсоюз.

КАПИТАЛИЗМ ВСТУПАЕТ В НОВЫЙ КРИЗИСНЫЙ ГОД

Социализм — в год нового, мощного под'ема

«С новым годом с новым счастьем» — говорят обычно 1 января германские крупные и мелкие буржуа. Однако в Веймарской, гинденбургской республике меньше всего кто-либо из буржуа ждет «нового счастья» в новом году. Ибо если черный баланс вестшего хозяйств в нового года в Германии считать за «счастье», то от такого счастья обрими руками изо всей силы готовы отпихнуться капиталисты.

Германия является одной из капиталистических стран, где промышленный и аграрный кризис сказался в особенно обостренной форме. В обстановке расширяющегося всеобщего кризиса капитализма катастрофа нарастала в течение двух лет.

Июльский крах мощнейший в Германии «Датан Вагга» был громадным ударом, потрясанием и разрушившим кредитную систему — основу монополистического капитала.

Суровая кризисная зима, о которой предупреждал правитель Германии Брюнинг наступила. Она превосходит самые мрачные перспективы, которые с трибуны рейхстага смог наметить Брюнинг. Она шагает по Германии, сжимая в своих ледяных объятиях потухшие домы, остановившиеся заводы.

Железнодорожная и стальная промышленность Германии загнута только на 24 процента. Совершенно бездействует промышленность строительная. Кризисом поражены все отрасли промышленности Германии.

Массовое сокращение производства влечет за собой неудержимый рост безработицы. Даже по официальным, основательно преуменьшенным данным она достигла рекордной величины. На 15 декабря в Германии по этим данным было 5.348 тысяч безработных. В одном лишь Берлине их — 562 тысячи.

Рабочий класс встал в пылу чрезвычайных бедствий. Зарплата за последние два года упала на 46 процентов. Из трудящихся выжаты все соки.

Министр труда Штегервальд заявляет, что «мы еще не исчерпали свои последние силы». Капитализм не сдастся. Он упорно сопротивляется, используя в своих целях все возможные, по его мнению выходы из кризиса. Широкое ограбление трудящихся путем всеобщего снижения зарплат, сопровождающегося усиленным фашистским террором против революционных рабочих, снижение экспортных цен на товары, возведение таможенных барьеров, заключение кабальных займов за границей — эти меры имеют отнять себя капитализм от неминуемой гибели.

Однако все эти меры не помогают. Выход из кризиса капиталисты закупоривают тем, что они не снижают цен на продукты производства, а сокращают зарплату, убивая, тем самым, покупательную способность широкого населения.

Капитализм вступает в новый кризисный год, социализм — в год нового под'ема, в четвертый завершительный год пятилетия. Все это неглядно доказывают трудящиеся всего мира превосходство социализма над капитализмом СССР — единственная страна, не знающая кризиса, где производительные силы под знаком бурного роста, где нет безработицы, где из дня в день улучшаются материальные и культурно-бытовые условия трудящихся. В СССР один за другим вступают в строй гиганты социалистической индустрии. В СССР — рост коллениватизации и союзного строительства, неуклонный под'ем социалистических форм труда — ударничества и соревнования.

Пример СССР указывает трудящимся Германии единственный возможный выход из кризиса голода и нищеты, это — путь свержения капитализма и утверждение диктатуры пролетариата — путь Октябрь.

Отбрасывая в сторону социал-фашистского вождя организую отпор фашистскому наступлению, под руководством компартии все решительно и твердо переходят на этот путь германской пролетариат.

И. Колочев.

ПОМОЧЬ КОЛХОЗАМ РАСПРЕДЕЛИТЬ ДОХОДЫ

Приготовить сельхозмашины к весенним боям

В первых числах декабря мы писали о недостаточной работе Горшефсовета и целого ряда городских коллективов, предоставляющих над колхозами. Горшефсовет в то время давал обещания исправить свои недостатки. Он обещал заняться перестройкой своей работы, подбора людей для поездки в деревню. С того момента прошел уже почти месяц. Можно было проделать очень большую работу. Однако до сего времени этот участок работы остается одним из слабых. Вместе с Горшефсоветом продолжают бездействовать и язывые шефячки.

Было бы в корне неверно сейчас рассчитывать на то, что если план хлебозаготовок накануне выполнения, значит в деревне нечего делать. Так могут рассуждать только люди, не понимающие политики партии, тех громадных задач, которые стоят сейчас перед колхозами. Работы в деревне непочтуй край. Сейчас уже надо развернуть во всю ширь подготовку к севу, а особенно кампанию по ремонту сельхозинвентаря. На этом важней

К интернациональному вечеру

ПРИВЛЕЧЬ ЗЕМЛЯЧЕСТВА В НАЦМЕНКЛУБ

В наших томских учебных заведениях в данное время обучается очень много студентов разных национальностей, получивших возможность равноправной учебы лишь в результате октябрьских воеваний и правильной ленинской национальной политики в условиях диктатуры пролетариата. Учащиеся-нацмены в большинстве дети тех, кто веками терпел двойную эксплуатацию — национального кулачества и русской буржуазии. Это — завтрашние живые строители новой жизни в отсталых окраинах, борцы за культурно-национальное строительство.

Среди этих нацменов должна вестись особая работа. К сожалению у нас этой должной работы нет. Есть отдельные землячества, которые должны запомнить вдумчивым производительным сил своих республик, задач культурно-массового обслуживания своих членов и, наконец, оказывать экономическую помощь нуждающимся членам. Но эти землячества работают или слабо, или совсем не работают (напр. бурземеячество). В Томске нет до сих пор условий для работы. В г. Иркутске, Новосибирске и др. имеются клубы нацмен, где сосредоточивается вся массовая работа землячества, а у нас этого нет. Есть правда клуб, но он обслуживает только татар, а другие нацмены в этот клуб не привлекаются.

В ближайшее же время нам надо добиться концентрации всех землячеств в едином клубе нацмен, где должна проходить вся работа по изучению края, культурно-массовая и другая работа. Бедь до сего для нацменов, участв в разных вузах и рабфаках, совершенно оторваны друг от друга и больше того, многие ничего не знают о своей республике, тогда как в читальнях клуба можно иметь нацлитературу, которую нацмены будут читать. В этом же клубе должна вестись и художественная работа, можно делать в определенные дни месяца разные постановки, проводить доклады и т. д. Нацмены будут между собой связаны, будет возможность для ознакомления разных национальностей о достижениях и области хозяйственного и культурного строительства той или другой республики. Кроме того, кооперативам надо улучшить снабжение дефтоварами нацмен ударников, в нужных случаях распределяя ордера по землячествам.

Надо коренным образом улучшить руководство нацменработой, создать условия для сплоченной и дружной учебы учащихся разных наций, коренным образом взяться за ликвидацию безграмотности и безответственности, существовавшей до сего дня по нацменработе.

Б. Горный.

шем участке работ потребуются, как никогда, помощь томских пролетариев. Нужно послать в деревню целый ряд ремонтных бригад. До сего времени не во всех колхозах распределены еще доклады. В колхозах ощущается большой недостаток в технических работниках, хромает учет, не везде введены сдельщина, сплошь и рядом в колхозах не изжито уравниловка, что сильно отражается на хозяйственном укреплении колхозов, однако и на этом участке работ Горшефсовет не может похвастаться. Его участие и помощь в этом деле далеко недостаточны.

Что может дать хорошего шефство

Какую пользу приносит для колхозов шефство города, можно видеть из примера лесного техникума.

Нагорно-Иттанский сельсовет 2 месяца тому назад не имел никакого шефа. Этот сельсовет был один из отсталых в выполнении хозяйственно-политических задач, техническое дело были запущены, сельХО работал слабо, в сельхозартели «Смелый» не было порядка, долгое время был не обмолочен хлеб. В выладе анализе была полная уравниловка. Над сельсоветом взял шефство лесной техникум, и с первого же приезда туда бригады (27 ноября) работа сразу изменилась. За небольшой срок бригады проделала громадную работу. Началась делопроизводство сельсовета, помогла в хлебозаготовках, в

„ЗА НАМИ НЕ ЗАДЕРЖИТСЯ“

ВЫЗОВ ОХОТРЬБАКСОЮЗА НЕ ПРИНЯТ.

Коллектив Райохотрыбкосоюза 4 ноября в общем собрании объявил себя ударным и вызвал на соревнование по заготовкам и по мобилизации средств Райпотребсоюз, Раймолжхлебсоюз и Сибтупшину.

Основные пункты договора: план мобилизации средств за четвертый квартал выполнить к 1 декабря на 100 проц. По заготовке пушнины и меховья план четвертого квартала выполнить с превышением и покрыть шорры 31 года. По боровой дичи план выполнить на 130 проц. Обеспечить охотников-контрактантов на 100 проц. отовариванием дефтоварами и охотавасами. Эти показатели выставляемые Райохотрыбкосоюзом, были под расписку 10 ноября предъявлены вызванным коллективам.

Коллентив Охотрыбкосоюза в порядке соревнования из выставленных показателей на 21 декабря выполнил: по мобилизации средств на 159 проц., пушнина и меховья — 151, по боровой дичи — 75 проц. и по снабжении охотников контрактантов — на 75 проц.

Вызванные же коллективы до 5 декабря молчали. Коллектив Райохотосоюза решил проверить, получили ли договор вызванные им коллективы. Оказалось, что получили и все коллективы дали обещание, что «дело не задержится», и что в ближайшее дни будет сообщено Охотрыбкосоюзу о результатах соревнования.

10 декабря председатель местного Охотрыбкосоюза тов. Лезина снова напомнил, что четвертый квартал подходит к концу, а от них нет сообщений, принят ли договор.

На-днях будет все выполнено и сообщено, идите, — снова ответили коллективы.

ЗАЙМОВЫЕ ДЕНЬГИ РАСХОДОВАТЬ НЕЛЬЗЯ

Сегодня, в 6 часов вечера, в помещении горсуда (ул. Р. Люксембург, № 28), слушается дело Богданова Н. Д., управляющего конторой Рытарева, и Проценко К. П., ст. бухгалтера этого треста. Обвинение состоит по 109 ст. УК за истратование сумм, удержанных по займу и истратанных на разные нужды предприятия.

колхозе «Смычка» провела кампанию по перенаправлению неработоспособного персонала, помогла в распределении доходов по трудодням, в школе организовала горячие завтраки выпустила стенгазету и проделала целый ряд других мероприятий.

Если бы все городские шефские коллективы, по примеру лесного техникума помогли колхозам нашего района не имел бы такое позорное отставание в хлебозаготовках, у нас не было бы в колхозах уравниловки, безграмотности, подневенности.

Таких коллективов как лесной техникум, насчитывается очень много. Если взять для сравнения работу в этой отрасли коллектива дирекции Томской а. д., то результаты таковы: Аксеновский сельсовет при его помощи выполнил план хлебозаготовок. Однако, в распределении доходов в колхозах несмотрю на то, что у дирекции имеется богатая счетная сила, коллектив не помог своим подшефным.

К Халдеевскому, Красно-Иглаковскому, Рыбаловскому, Милоновскому сельсоветам совершенно на городских коллективов никто не прикреплен.

Над Ярским сельсоветом шефствует транспортный институт, однако колхозы там до сих пор еще не распределены доходы.

Сроки, данные Колхозцентру на распределение доходов в колхозах, истекли, не за горами и весенняя посевная кампания.

Задача каждого городского коллектива — помочь колхозам успешно расширить эти два важнейших мероприятия, обратив особое внимание на ремонт сельхозинвентаря, путем послышки ремонтных бригад в колхозы.

Путем развертывания массовой работы коллективы должны помочь закончить хлебозаготовку, укрепить колхозы, организовать большую встречу весны.

Рейд бригад РКК

Хозрасчет — основное звено работы столовых и магазинов

Созданные при РКК бригады по проверке выполнения решений октябрьского пленума ЦК ВКП(б) о развертывании советской торговли и улучшении рабочего снабжения и общественного питания обнаружили в томских магазинах и столовых явное невыполнение этих решений. Особенно скверно обстоит дело на участке общественного питания. Самое основное решение пленума о переводе магазинов, столовых на самостоятельный хозяйственный расчет по ЦРК, Акорту и т. д. выполняется очень слабо.

Пока не имеется ни одной столовой и магазина, в которых бы хозрасчет был введен полностью. Правления не отпуская лимитов, этим объясняют завы слабее внедрение в свою работу хозрасчета. В некоторых столовых (№ 8 Акорта) хозрасчет введен частично (3-4 мес. тому назад), но положительных результатов от этого нет. Наоборот, столовая № 8 с переходом на хозрасчет совсем развалила свою работу.

Все это говорит за то, что внедрению хозрасчета томские торговко-оперативные организации уделяли недостаточно внимания, не сделали его мощным рычагом улучшения рабочего снабжения и общественного питания.

Столовая АСОП № 5 в работе имеет много упущений. Самое основное, это то, что она до сих пор не переведена на хозрасчет. Снабжение столовой продуктами недостаточно, со склада АСОП отпускаясь только капуста и картофель, все остальные овощи приходится закупать на базаре по коммерческим ценам. Кроме того, склад АСОП продукты часто отпускает недоброкачественные, однажды была даже такая капуста, которую пришлось выбросить.

Проявила столовая инициативу в заключении хоз. договора. Имеется таковой с заводоуправлением фабрики «Сибирь» на доставку дров, но она плохо его выполняет. Себестоимость обелов не понижается. Столовая имеет дефицит.

Практические предложения бригады: в ближайшее время устранить все указанные недостатки. Правлению АСОП немедленно перевести столовую на хозрасчет, создать кулинарную комиссию, установить ее повседневное дежурство. Бригада: Иванова, Романюк, Стояков, Конусов, Шняков, Зайков.

